

新冠肺炎疫情嚴峻，北醫大校園防疫升級至一級

全國新冠肺炎（COVID-19）疫情升到三級警戒，臺北醫學大學於 2021 年 5 月 15 日依防疫會議決議將校園防疫等級提升為一級，由林建煌校長擔任指揮官，每週一、三、五召開防疫會議，提升各項防疫措施延長至 6 月 28 日。



【上圖：[學校官網上的防疫專區首頁](#)】



僅開放校門口大門管制站，進入校園需全天配戴口罩、體溫量測、出示教職員生證件，啟動教職員（含助理及研究人員）分流/遠距工作，校內各級會議全面採用線上會議，全校課程採全面遠距授課，見實習課程採彈性學習，所有考試採彈性評分方式，畢業典禮等活動也採線上規劃，各項防疫措施依中央流行疫情指揮中心滾動式調整，並將最新防疫措施公告於防疫專區網頁周知，隨時配合中央疫情指揮中心公告最新疫情變化採最高規格防疫。

【左圖：校門口大門管制站是進出校園的唯一出入口】

除了各單位防疫窗口持續執行單位每日發燒及呼吸道症狀人員調查，也透過

「TMU APP」校內緊急訊息推播平臺，同步開放教職員生填寫，可不受時間與地理位置，將其個人健康狀況透過 APP 回報，當有發生異常狀況時，會自動回報各單位一級主管及防疫窗口及環安處立即介入作後續追蹤。【右圖：除了各單位防疫窗口外，同仁可透過「TMU APP」（右圖）填寫個人的每日防疫日誌（左圖）】



【下圖：校內圖書館閱覽空間（左圖）及跨領域學院（右圖）等公共空間暫停開放】



校內設施的部分，非必要請減少出入校園，並暫停開放公共空間，如：自學空間、體育場館、幸福空間、跨領域學院、後棟 B1 祈禱室、B2 多功能室、誠樸廳、君蔚樓 1 樓、學生宿舍 B1 書院、溫書中心及交誼廳等；圖書館關閉閱覽空間以避免群聚，僅平日 8:30~17:00 提供網路預約取書服務；醫院、學校接駁專車也暫停行駛；學生餐廳以外帶取代內用，並保持社交距離；此外，校內獎助學金，皆可由線上完成申請，無須到校。

防疫關鍵時刻，採分艙分流管理，盡量避免跨醫院、學校、系所之間的交流，如需活動皆以線上進行。非住宿生進入學生宿舍 B1 社辦需至櫃檯登記，並減少多人共處一室之風險。校外人員如需進入學校洽公，需事先通過總務處核准，並全程配戴口罩。廠商員工也須採實名制，並由固定人員，依固定路線運送相關器材，以確實追蹤人流。

加強宣導全校教職員生如有發燒、嗅味覺異常，或上呼吸道等不適症狀，或近期與確診者時間足跡重疊者，儘量不入校及健康監測，並配合中央疫情指揮中心指示規定辦理，期間宣導請勿外出或到校，如有業務需要也可以採遠距上班模式，以維護全體教職員生與家人之健康。（文/環保暨安全衛生處）

臺北醫學大學附設醫院



臺北醫學大學附設醫院除堅守醫療第一線，也強化多項防疫措施，包含每日召開防疫會議、實施醫療降載、分艙分流、同仁安心篩檢及防護設備升級等規範，藉以確保醫院與同仁安全，持續守護民眾健康。

因應防疫，北醫附醫開設「遠距通訊診療」2.0版，除原本居家隔離/檢疫/自主健康管理等對象之外，擴大至門診慢性穩定的病患，提供 13 個科別供民眾視訊看診或開立處方箋。另外也增設戶外專區供慢性病患領藥，凡預約第二、三次慢性病連續處方箋的民眾，可不必進入醫院，直接於戶外專區領藥，兼顧防疫及民眾就醫需求，為防疫共盡心力。【左圖：確保醫護人員在安全環境下採檢】

面對疫情變化，北醫附醫全力配合政府政策，讓醫療量能聚焦於防疫，同時重視員工身心健康，除了升級同仁防護設備外，也根據風險評估，提供快篩、PCR 檢測；即時補充物資給暫時隔離的醫護夥伴。另外也特別啟動「員工社心靈關懷團隊」，結合精神科醫師、社工師、心理師、護理師、靈性關懷師組成團隊，提供諮詢關懷服務，並設計「當我們戰在疫起！」線上互動 Live 活動，透過物理/音樂治療、營養與運動等課程，陪伴同仁度過防疫挑戰。



（文/北醫附醫）【右圖：邱仲峯院長（右 3）帶領院內主管慰問前線同仁，並發放防疫津貼，給予實質鼓勵】

萬芳醫院



萬芳醫院配合中央流行疫情指揮中心規範，被指定為防疫專責醫院，本院目前有 68 床專責病床；同時擴大遠距通訊診療服務，除原本居家隔離、檢疫或自主健康管理者外，擴大至一般門診病患，提供內科、神經內科等慢性穩定民眾，若有遠距診療需求，可撥打諮詢專線（02-29307930 分機 6666）預約。【左圖：萬芳醫院遠距門診】

本院門診及相關檢查照常，惟為配合疫情所需，自 5 月 17 日起降載全院醫療服務，減少、延後非緊急住院及手術以及非緊急必要之治療及檢查（包括自費健檢）；另外，為減少群聚避免感染，非必要門診強烈建議延期或取消，惟因病情不一，為顧及有急迫就醫、檢查及療程需要，門診及相關檢查暫仍照常。依中央流行疫情指揮中心的規定，自 5 月 17 日起病人需檢測陰性再予安排住院。有任何異動民眾皆可依照紙本憑據來電進行改期。（文/萬芳醫院）

雙和醫院

自全臺防疫警戒提升至第三級，雙和醫院全體人員更是繃緊神經、堅守崗位並齊心抗疫。院內應變中心於 5 月 15 日起陸續調整各項防疫策略及作為，包括二大樓出入口實施管制政策、專責病房分艙分流機制、調整個人防護裝備、高危險病人辨識及員工關懷等各項措施，現況策略說明如下：

美食廣場採實名制，座位隔板並採梅花座；員工餐廳維持供餐，僅限外帶；關閉圖書館、13 樓健身設備等公共區域設施；暫停所有實習教學活動；暫停全線接駁車服務；各單位上班以 A、B 班分流計畫；依本院服務降載計畫執行，各醫療科可視病人狀態彈性調整提供服務；所有會議均採視訊線上方式進行；減少群聚，落實配戴口罩，勤洗手；關閉第二醫療大樓出入口，採單一出入口管制。（文/雙和醫院）【右圖：雙和醫院症狀及接觸史的戶外檢傷櫃臺與等待的民眾】



新國民醫院



新國民醫院則落實 TOCC 機制，確實詢問並記錄旅遊史（Travel history）、職業別（Occupation）、接觸史（Contact history）及是否群聚（Cluster）等資訊，及全程戴口罩、勤洗手、禁探病、限陪病等感染管制措施，每日不間斷、防疫不鬆懈。

本院雖非急救責任醫院，不用背負確診個案隔離治療業務；但本院提供無感染風險民眾所需的完整醫療照護，分流有醫療需求的人，讓責任醫院的資源充分留給有需要的人，做好分級醫療制度，共同對抗疫情。2021 年隨疫情變化而提高防疫規格，自 5 月起暫停所有社區健康促進活動，嚴格管控住院病人陪病者限一人且不輪替，減少門診診次，暫緩健檢服務、侵入性檢查等，每日召開防疫會議確保本院防疫無漏洞，務求守護同仁健康、保護病人、醫院與社區安全。（文/新國民醫院）。【左圖：新國民雖非急救責任醫院，對防疫一點也不敢鬆懈】